

БЛЕСЯЩИЙ ТРИУМФ НАВЕКО НАРОДА!

В космосе Валентина Терешкова и Валерий Быковский

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПАРТИННОГО КОМИТЕТА ГУСЬ ХРУСТАЛЬНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ ГОРНОМА КПСС РАЙОННОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 81 (8630) Год издания 33-й В старик, 18 июня 1963 года Цена 2 коп.

СООБЩЕНИЕ С НОВА ГРУППИРОВКА ПОЛЕТ

16 июня 1963 года в 12 часов 30 минут по московскому времени в Советском Союзе на орбиту спутника Земли выведен космический корабль «Восток-6», впервые в мире пилотируемый женщиной—гражданкой Советского Союза, космонавтом товарищем Терешковой Валентиной Владимировной.

В этом полете будет продолжено изучение влияния различных факторов космического полета на человеческий организм, в том числе будет проведен сравнительный анализ воздействия этих факторов на организм космонавта и женщины. Проведен новый объем медико-биологических исследований и дальнейшая обработка и совершенствование систем вычислительных космических кораблей в условиях совместного полета.

Параметры орбиты корабля-спутника «Восток-6» близки к расчетам. По предварительным данным, первый оборот корабля-спутника «Восток-6» вокруг Земли составляет 88,3 минуты, минимальное удаление от поверхности Земли (в перигее) и максимальное (в апогее) разности соответственно 103 и 233 километра, угол наклона плоскости орбиты к плоскости экватора около 65 градусов. С бортом космического корабля «Восток-6» непрерывно подрабатывается дублирующая радиосвязь.

Космонавт товарищ Терешкова Валентина Владимировна удовлетворительно перенесла вывоз корабля на орбиту и переход к автономной работе. Самочувствие товарища Терешкова хорошее.

Космонавт тов. Терешкова ведет свои переговоры с частотой 4 мегагерц.

На корабле имеется также передатчик «Сигнал», работающий на частоте 19,995 мегагерц. Мелко-космические корабли «Восток-5» и «Восток-6» установлена дублирующая связь.

Все бортовые системы космических кораблей «Восток-5» и «Восток-6» функционируют нормально.

Сообщения о ходе совместного полета будут передаваться всеми радиостанциями Советского Союза.

В соответствии с поставленными задачами запуск корабля «Восток-6» осуществлен в период нахождения на орбите космического корабля «Восток-5», запущенного в Советском Союзе 14 июня 1963 года.

В настоящее время в космическом пространстве в полете находятся два советских космических корабля—«Восток-5» и «Восток-6», пилотируемые гражданами Советского Союза товарищами Быковым Валерием Владимировичем и Терешковой Валентиной Владимировной.

(ТАСС).

Сегодня открывается Пленум ЦК КПСС

Торжество идеологии коммунизма

Советский народ переживает возмужавшие дни. Сегодня в Москве открывается Пленум Центрального Комитета нашей партии, призванный обсудить вопросы идеологической работы. А не несколько дней раньше в длительном полете отразилась космические корабля «Восток-5» и «Восток-6». В. Ф. Быковский на борту и «Восток-6» с первой в мире женщиной-космонавтом В. В. Терешковой. Это новый триумф советской техники, яркое свидетельство правильности теоретического курса нашей страны, всеобъемлющей идеологии коммунизма.

Трудно переоценить значение нового партийного форума. В мире редки оптимистичная борьба двух идеологий—коммунистической и буржуазной. Эта борьба не знает компромисса, и его не может быть. Наша партия и весь советский народ, стоят за прочный мир, за мирное существование обеих экономических систем. Но мы не можем говорить о сосу-

ществовании двух идеологий. Советским людям, носителям нового прогрессивного воззрения, основанного на учении марксизма-ленинизма, чужды взгляды и нравы «свободного» мира, измученные на рабочей засухающей чашке человека, на стража, чистота, культ пессимистических аморальных поступков.

Пол реконструкция нашей партии мы идем к своему первому коммунизму. На нашем знамени девиз—Мир, Труд, Свобода, Равенство, Братство и Счастие всех народов. Об этом мечтали лучшие умы человечества, и нам впервые выпала великая честь осуществить эти чаяния. Мы не страшились этой задачи, потому что мы имеем единство партии и народа, наша воля и несгибаемая энергия, готовность отделиться и срок решить поставленные партий задачи.

Но нужно признать, что для решения этой задачи мы должны много поработать в деле создания материальной, технической базы и воспитания человека в культуре, идеологии, идеологии коммунизма. И, надо сказать, в результате правильно поставленной идеологической работы мы являемся свидетелями роста коммунистической сознательности людей.

Обычными стали случаи, когда наши люди выполняли работу колоссальных размеров, но без единого слова. Весной этого года на Гусевском гидроаэродроме от Мухоморова и Татарниной, желая повысить квалификацию молодых летчиков, мы организовали курсы простого образования и выше полеты производственной трудностью, с применением средств, которые с возможностью практического занятия, и положительные результаты не замедлили сказаться.

Большую агитационно-массовую работу проводит сельская учительница Л. Синцова. Она читает билеты для школьников, читает им лекции на сельскохозяйственные и научно-технические темы. Что также говорит о высокой сознательности этой трудящейся.

В Д. Дмитрово, где одна из бригад колхоза «Осажденный труд», доярка Римма Шаваева беззаветно, на общественных началах заведет библиотеку. На предвечерних городских собраниях она ведет общественные уроки, обучая молодых в своих мастерских более 130 человек. Она охотно участвует в работе район-индустриализатора в подготовке технических проектов различных предприятий.

Эти примеры говорят о том, что коммунистическая мораль, все больше и больше укрепляется в сознании советских людей. Однако это начало. Нам предстоит много сделать. Нужно хорошо использовать весь богатый арсенал идеологической работы, нужно широко и активно применять трудящиеся творческие силы коммунизма. Надо добиться, чтобы идеологическая работа укрепилась, что науки, биологии, постоянно действующая агиткультпросветная работа, красные уголки и другие учреждения культуры стали ведущими центрами в воспитательной работе с населением.

Особое значение следует уделять наглядную агитацию, как весьма доступную и убедительную форму пропаганды. Развивая идеологическую работу, мы должны помнить, что она должна быть в первую очередь работой дальнейшего роста инициативы трудящихся и промисловости, так и в сельском хозяйстве.

Зоркого! Наша подруга

Когда радио сообщило весть о том, что Валентина Терешкова в космосе, я только обрадовалась. Советская женщина управляет космическим кораблем—просто не верится. Малодушие так много в капиталистической стране, где женщины не имеют равных прав с мужчинами? Конечно, нет.

С мы горами Валентиной Терешковой, тем более, что она по профессии текстильщица. Мы, предельно, от всей души желаем нашей подруге успешного полета и благополучного возвращения на родную землю.

А. ОРБАНДИНА, работница фабрики «Красный Профинтерн».

Глава сину комсомола

Пятый раз реконструирует советский народ пионерские комсомольские организации.

«На этот раз на борту корабля «Восток-5» летит юная подруга планеты сина делницкого комсомола Валентина Терешкова Валентиновна Быковская».

Эту радиопосылку я услышал в субботу 14 июня, в утром, в начале смены, и бригаде было немало радостно от нашей победе отечественной науки.

Бригада, которой я руководил, обрабатывает сортировку посуды. В этом мы успешно выполняем задание за первого рабочего года. Снабжен бригаде, как, конечно, продуктами питания.

Наша бригада работает за большой выход изделий. Если раньше это было труднее, то сейчас, вноси на них другой рисунок, мы выдем их быстрее 14 часов.

Приветствуя полет космонавта Быковской Валентины Владимировны, бригадир амальком.

Космонавт—5 Валерий Быковский. Фото Вера Жидаркина. Фотографина ТАСС

СТРАНИЦЫ ЖИЗНИ ГЕРОЯ

Валерий Федорович Быковский родился в 1934 году в городе Павлово-Посад Московской области. Он член ВЛКСМ.

Космонавт с семилетнего лет с детства увлекается авиацией. Еще учась в средней школе, он одновременно в Военной Московской артиллерийской бригаде занимался полетами в авиационной школе. Первоначально обучение летчиков, в Киевском военном авиационном училище. После окончания этого училища в 1955 году Валерий служит летчиком в различных военных частях.

Командование хорошо отмечает его Валерий Быковский, от нечет, что летать он сможет, грамотно, в полете спланирует, в сложнейших обстановке решения принимает быстро. Специальные тренировки он закончил успешно. Материальную часть знает отлично. Работает в качестве инструктора. Валерий умело передает свой опыт и знания парашутистам. Он совершил 72 прыжка с парашютом.

За хорошую службу в Советской Армии В. Ф. Быковский был награжден орденом «Красной Звезды», медалью «40 лет Вооруженным Силам СССР», «30 лет Вечному союзу». В 1959 году ему присвоено звание «Военный летчик второго класса», а позднее звание «Инструктор парашютно-десантной подготовки ВВС».

Идентификация В. Быковский успешно учится в Военно-Воздушной инженерной академии имени Жуковского.

Валерий Федорович живет на Валентине Михайловне Быковской. Валентина работает лаборантом.

Радиogramма Н. С. Хрущевой космонавту В. В. Терешковой
БОРТ КОСМИЧЕСКОГО КОРАБЛЯ «ВОСТОК-6»
КОСМОНАВТУ тов. ТЕРЕШКОВОЙ В.
Дорогая Валентина Владимировна! Сердечно поздравляю Вас, первую в мире женщину-космонавта, с замечательным полетом в космических просторах.

Советский народ гордится Вами полетом. Все мы с огромным вниманием следим за Вашим героическим полетом и от всей души желаем Вам, хорошего самочувствия и успешного завершения полета.

Счастливого Вам пути! С большой радостью встретим Вас на нашей родной земле.

16 июня 1963 г.

Н. ХРУЩЕВ.

СРЕДСТВА ТЕХНИЧЕСКОГО ПОДЪЕМА

СОРЕВНОВАНИЕ ЗА УСПЕХ

Власть механизаторов

Большим трудовым подвигом считается подъем стирок отрядом комсомолец Шаукуз КИСС трудящихся нашего города, который призван обеспечить механизаторской работе в период развернутого строительства коммунизма. В Программе партии принятой XXII съездом партии, говорится: «Партия считает главным в идеологической работе на современном этапе воспитание всех трудящихся в духе высокой идейности и преданности коммунизму, коммунистического отношения к труду и общественному хозяйству, полное преодоление пережитков буржуазных взглядов и нравов, всестороннее гармоническое развитие личности, создание индивидуального бытия духовной культуры». Особое значение партии придает воспитанию подрастающего поколения.

Выполнение этой задачи поставлено перед партийными организациями города необходимо радиологической работы, удалять содержание ее и постоянно добиваться действительного повышения массовости этой работы. Сейчас, когда в Москве начата работа Шаукуз КИСС, мы поднимем инициативу этой работы. Использование всех форм идеологической деятельности до сих пор полнотельные результаты в производственной работе коллективов, участвующих в трудовой и производственной дисциплины.

Пять лет месяцев предприятий города выполняло 102,4 процента. Дано сверх плана продукция на сумму, превышающую миллион рублей.

В социалистическом соревновании хороших результатов добились завод «Сувальский» (директор тов. Давыдов, секретарь парторга тов. Березин), завод «Ильич» (директор тов. Завод четвертый ряд директоров завода имеет место среди предприятий областного уровня. Знают имена Совета Министров РСФСР и ВЦИС. Водитель Гусевский торфяной угля занял третье место. Отмечая горожане работа объединений комсомолец, пионерства, учебно-производственных мастерских ДОС.

Эти положительные результаты достигнуты потому, что партийные организации промышленных предприятий, строек и транспорта считали главной своей задачей проведение сильной технической помощи, улучшение работы с наемниками, механизацию трудовых процессов, внедрение новой техники и передовой технологии, увеличение производительности труда.

Большая работа проведена по механизации трудовых процессов.

1959 г. — летопись семилетия 1965 г.

ЧЕТЫРЕ станка по производству шпирега и узкого факета установлены в зерновом цехе завода им. Дзержинского.

Новое оборудование значительно облегчит труд рабочих, улучшит качество зерна и повысит производительность труда.

Экономический эффект от использования станков составляет 3,5 тысячи рублей в год.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

2 стр.

18 ИЮНЯ 1963 ГОДА

М. ГУШИН,
Секретарь горкома КПСС.

Несомненно, что в Хрустальном заводе, здесь почти все производство от выработки изделий до реализации их на местном рынке осуществляется с помощью конвейера. Это позволило перевести трудящихся на завод на 35 процентов.

Впервые в практике стального производства в нашей стране и освоена новая линия непрерывного действия для варки чугуна. Благодаря чему удалось за истекшие два года на тех же производственных площадях достичь выпуска стальных изделий. В ближайшие годы завод намечает провести комплексную механизацию производства чашных станков, а расчете получить от этого, по сравнению с 1961 годом, увеличение производительности труда на 12 процентов. Ученый Дзержинский завод им. Дзержинского разработал конвейер шпирега и полнороботы, по существу удвиг его производительность вперед. Здесь проводится также больше работы по предельно экономичному сроку выработки, в результате чего время действия их возросло с 18-22 до 36 месяцев. Это дало возможность сэкономить 350 тыс. штук рублей и дополнительно получить 600 тыс. кв. метров стекла. Завод в ближайшие годы намечает проведение комплексной автоматизации и механизации участка листового стекла.

Конкретные наметки также определенные меры по улучшению качества вышуканого производства. В апреле этого года на минимартах социалистического соревнования за знание передовой технологии выдвинуты задачи. Эта инициатива одобрена бюро обкома КПСС.

Планирование составляет по увеличению выпуска продукции, повышению производительности труда, которое признается первоочередной задачей общественной организации резервов производственного персонала.

С 1961 года, с учетом многолетнего 1006 предельной, за период 1961-65 гг. экономическим эффектом 106,8 тысячи рублей прибыли в виде, что 4,67 — экономический эффект 1964-65 гг. рублей.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ ПОСТ

— Не только то, а и курсивный от Три года занимался конкретной экономикой, а с будущего года будет как историк вытиснен. По шестому году изданию.

Я знаю, как обстоят дела в горзоне или производств. Наверное, он уже видит себя среди слушателей слухов на полке, и то тут даже правительский чехий отнес.

После дет Сергей Семенилов ответственном посту пропаганды. Работает с душой, с партийной идеей, достигая поднятия духа марксистско-ленинской культуры.

— Очень интересно, как бы он себя чувствовал в парке. В А Курьюш—Главное, чувствовал себя непривычно. Выступил с докладом, а если в нем ошибся Сергей Семенилов перепутал, разъяснил. Изучил конкретную экономику, а если в нем ошибся Сергей Семенилов перепутал, разъяснил. Изучил конкретную экономику, а если в нем ошибся Сергей Семенилов перепутал, разъяснил.

уже внедрены в производство. Создание на предприятиях девять общественных конструкторских бюро объединил в себе 137 конструкторов, технологов, мастеров, передовых рабочих. Эти бюро оказывают большую помощь по внедрению на предприятиях новой техники.

Массовым стало и участие в учебно-технических бригадах и ударниках коммунистического труда. В нем участвует около 15 тысяч человек, что на 20 процентов больше, чем было в 1962 году. Более двух тысяч человек, передовых труженников промышленных предприятий, уже достигли производительности труда, эквивалентной на 1965 год.

Однако эти итоги не приводят нас в состояние успокоения. Нам еще много предстоит сделать. К сожалению, не изменены факты аморального поведения отдельных граждан и недобросовестного отношения к труду, пьянство, хулиганство, разврат, равнодушие к женщине и т. п. На устранение этих недостатков должны быть направлены все средства массовой политической и идеологической работы. Задача партийной организации сейчас заключается в том, чтобы проводимая ими идеино-политическая работа была полностью соответствовала тем историческим задачам, которые выдвинул XXII съезд КПСС.

128 предприятий выработали своих конструкций шпирега на 116-120 процентов.

Три корреспондента спросили в Приволжском районе встретил Шаукуз КИСС, Геннадий отнес:

«В Центральном Комитете нашей партии уделяется столь большое внимание коммунистической работе. Вери, Шаукуз КИСС, убедительно укажем работу по воспитанию молодежи нашего общества. Советская молодежь, умело, моральною отношении должен стоять на высоте, как этого требует высокая выслуга строителю коммунизма.»
Фот. С. Стирва.

Труженники села не жалуются на выполнение заданий пятилетия перед ними партии задач. Выпесте со всеми добросовестно выполнить и механизаторы нашего совхоза «Гусевский».

Несмотря на замолодку (на десятке против обычной) удалось, наши механизаторы справились с весенне-осенней работой и механизаторы нашего совхоза «Гусевский» в целом по совхозу сэкономили расходов на 18-20 гектаров больше, чем в 1962 году.

Всего было посеяно более 300 гектаров кукурузы, 363 гектара многолетнего и кормового люпина, 207 гектаров саркофенда, на больших площадях посеяны сахарный свекла, горох, гречка. В основном все работы были проведены качественно.

Защита в этом году проводилась нашим механизатором, Механизатор-куратором М. П. Рубцовым (Алтайской области) на тракторе ТМ-2 в агарете на 230 гектарах кукурузы и валкательностью выработать «корневую повой» на 120 гектарах пшеницы ручного труда, получив за каждый гектара по 250 центнеров кормовых единиц.

А тракторист М. Ф. Шербанов (по тогу две отделения на тракторе) за 20 рабочих дней до 4 гектаров парового миксто 2-4 по морю. Хороши результаты достигли и тракторист А. В. Худачев со своим напарником Ю. А. Кононовым. На досрочном почве и вспашке они ежедневно выполняли нормы на 10-12 гектаров и выработали на тракторе за весну 310 гектаров многолетних.

128 предприятий выработали своих конструкций шпирега на 116-120 процентов. Три корреспондента спросили в Приволжском районе встретил Шаукуз КИСС, Геннадий отнес: «В Центральном Комитете нашей партии уделяется столь большое внимание коммунистической работе. Вери, Шаукуз КИСС, убедительно укажем работу по воспитанию молодежи нашего общества. Советская молодежь, умело, моральною отношении должен стоять на высоте, как этого требует высокая выслуга строителю коммунизма.»
Фот. С. Стирва.

Д. И. Софорова, Хороших поставил выполнении заданий пятилетия перед нами механизаторы Красноярского отделения В. А. Данин, В. Г. Мещеряков и механизаторы нашего совхоза «Гусевский».

Воспой производительности труда и механизаторы нашего совхоза «Гусевский» в целом по совхозу сэкономили расходов на 18-20 гектаров больше, чем в 1962 году.

Всего было посеяно более 300 гектаров кукурузы, 363 гектара многолетнего и кормового люпина, 207 гектаров саркофенда, на больших площадях посеяны сахарный свекла, горох, гречка. В основном все работы были проведены качественно.

Защита в этом году проводилась нашим механизатором, Механизатор-куратором М. П. Рубцовым (Алтайской области) на тракторе ТМ-2 в агарете на 230 гектарах кукурузы и валкательностью выработать «корневую повой» на 120 гектарах пшеницы ручного труда, получив за каждый гектара по 250 центнеров кормовых единиц.

А тракторист М. Ф. Шербанов (по тогу две отделения на тракторе) за 20 рабочих дней до 4 гектаров парового миксто 2-4 по морю. Хороши результаты достигли и тракторист А. В. Худачев со своим напарником Ю. А. Кононовым. На досрочном почве и вспашке они ежедневно выполняли нормы на 10-12 гектаров и выработали на тракторе за весну 310 гектаров многолетних.

128 предприятий выработали своих конструкций шпирега на 116-120 процентов. Три корреспондента спросили в Приволжском районе встретил Шаукуз КИСС, Геннадий отнес: «В Центральном Комитете нашей партии уделяется столь большое внимание коммунистической работе. Вери, Шаукуз КИСС, убедительно укажем работу по воспитанию молодежи нашего общества. Советская молодежь, умело, моральною отношении должен стоять на высоте, как этого требует высокая выслуга строителю коммунизма.»
Фот. С. Стирва.

Справился с этими заданиями — П. Г. ЕДУНОВ, главный инженер совхоза «Гусевский».

териял планового отдела, отдела организации труда, мероприятий по технической помощи механизаторам в последние дни по основным фондам завода за период с 1949 по 1962 г. в т. п.

Самое простое, что экономическая услуга, полдерзательная своему производству, что является изучение предметным, и каждый редкой слушатель прилагается к курсовым работам своим предприятием.

— Не мы не подумайте, что мы изучали только экономику, а мы изучали науку. И потому, я думаю, убойной конроит Г. П. Костяков. Сергей Семенилов знает так много о том, что ему предстоит сделать. Вот значит, началось. Пригласил слушателя, кто-то будет спрашивать о планах, кто-то изволят за неделю? Геннадий, выслушал только: «Сергей, выслушайте же!».

— Разрешите мне? Он начал карточку и обстоятельно рассказывать о состоянии в Кому. Он начал возмезд к другим фактам международной жизни. Очевидно, он был не совсем удовлетворен. Но не сказал о событиях в нашей стране.

— Да-да, правдиво! — согласился Сергей Семенилов. Это, знаете, толкает толкать слыть за то, что выслушивать. Он выслушал было бы в курсе событий в стране и за рубежом. Особенно важно для нас убедиться, что товарищи Хрушева на совещании работников промышленности и

П. ГИЛЯРЕВСКИЙ.

В ПОНАЧАЛЬНЫМ ДОГ

ПРИМЕР ДОСТОИН ПОДРАЖАНИЯ

Из этого года на Гусевском тракторпредприятии, когда наладил семен добычи торфа, появились огромные количества семенных работ на Мордовии, Чувашии и других автономных республик и областей РСФСР. Время шло вперед, жизнь велась по плану. Семена омовили, чистят и истратят еще немало времени в деятельности тракторпредприятия, но теперь она в незначительном факторе является механизация добычи торфа.

Обычно зимой торфа добывают

тракторами, водителем фрезировали и торфоберущих машин. Показали их на краткосрочных работах, и теперь они уже успешно работают, а на практике времени больше не остается. А такая же может быть работа без машин. В прошлом году на тракторном, только по этой причине имели место весьма частые простои механизмов. Поставило в трудное положение тракторы дождливая зима. Наложили почти разрушить, с какой стороны претрываются к употреблению.

Многие опытные механизаторы, работающие на добыче и уборке торфа, не раз задумывались над тем, как повысить мощность методов механизаторов, чтобы сократить простои машин, поднять производительность их труда.

И вот двое—Анатоль Константинович Кутузов, начальник участка, и Владимир Семенович

Гусев—производители машин, в Петр Павлович Татаринцев—начальник разлива воды участка, наладил такую работу... Они решили совершенно беззаботно, в порядке партийного и государственного задания, заниматься с механиками механизаторами, только тогда окончательны курсы. И в этот год, тактично образом, они повысили мощность своего опыта, механизаторов участка. Петр Кутузов и Владимир Семенович с помощью садовников в машину, следя за работой, удалось управлять ею, делая указания, подвигая вперед. А если случались отводы по техническим причинам, учили, как вести машину и как установить выходы в работе частей или узлов. Этими этапностями потрудились квалифицированные квалифицированные механизаторы, которые в кратчайшие сроки получили практические навыки и умения, делая следя за высококвалифицированными водителями. Сколько они затратили на эту практическую работу, никто не считал, но последние уроки—о счет их везле!

Модель внимательно прислушиваясь к голосу своих учителей и не шараясь. Все они сейчас работают в бригаде. Давая указания, они в высшей мере, по сравнению с прошлым годом, сократили простои машин. Особенно хочется отметить водителя фрезерабыта Г. Кутузова. Шел в бригаду механизаторов и водителя торфоберущей машины Т. Макарова.

Первый производственный участок выполнял план на 156 процентов. Этому содействовали Петр Кутузов и П.И. Татаринцев.

Г. СЕМЕНОВ.

Снова в строй

Рано началось утро в бригаде Петра Павловича Татаринцева. Двое из них в чаше бегов. Приказывали деловое все болды своей трудности. Времем, Вера любила труд и ни от какой работы ни по дому, ни в колхозе не отставала. За это получала ее колхозники, при случае всегда отменяли. И став она участвовать себя в коллективе в село. Дома тоже дела попараллельно. Но в 1941 году над Родиной разразилась война. Трудоспособные мужчины ушли на фронт, и в колхозе остались женщины, подростки да старики. И вот, когда ввела бригада колхозников «Девушки на трактор!». Стреловидно в первые пошла на курс трактористов.

Вскоре бывало, пока учащиеся и женщины в своих силах, и радость первых побед. Но девушка хотела быть трактористкой и ученье изучала машину.

Выпускные экзамены Вера сдавала успешно. Выбравшись в район колхоз «Новый свет», получила трактор. Трудная она добротность, всегда была примером, которую полагали.

Но в 1942 году Вера Полярковича серьезно заболела, и врачи потребовали от нее оставить трактор. Со слезами убрала она с тракторного стана. Сразу как-то пошла, на глазах стала гаснуть. Как могла, поддерживала ее подруги—М. Муравьева, М. Шушарина и К. Шурбанова. Отправив на операцию, советовали перестать в свои силы, сказать ясно, что не будет лучше. Операция, действительно, прошла благополучно. Местком профсоюз представила ей на месяц, по труду в санаторий.

И санитария Вера Полярковича из вернулась восстановилась, помолодела, и И первым делом приняла в управление колхоза председателю дать ей работу. Председатель И.И. Вилло предложил поработать старшим по механике и водителем водческой фермы. В П. Стреловидно согласился и вскоре наладил все полевые работы, юду молотилку, другие механизмы.

Сейчас бригаду работает в основном оператором тракторной бригады. Снова труд в бригаде, ночью вечера находится она возле поливочной машины, проследит качество работ, управляет, водческие техники, помогает ухаживать механизмам. Словом, Словца вернулась в строй труженица колхозница. И ГИШИ.

СОНЕТ

Когда мне трудно так одиноко,
Наша и любовь, и труд,
Которые прошли сквозь горя и дым,
И поселили оттого до срока.
И них учусь я жить не как-нибудь,
А так, как надо, так, как подобает
Жить человеку, если он свой путь
В ердище своей, в ердище своей,
Сверкая сердце по кристально чистым,
Сердцем своим учители. Они
Уже теперь ердище свои,
И потому их имя—колхозники!
У них учусь я светлой верой в жизнь!
У них учусь я строить КОММУНИЗМ!

В. ЮДИН

Наш неписанный закон

Весть об отрывавшейся сегодня Пленум ЦК КПСС, по сути дела, административный вопрос, с большим интересом была воспринята всем советским народом и в этом числе колхозниками нашей бригады.

Мы по достижению ценности этого важного мероприятия Центрального Комитета нашей партии. Действительно, чтобы строить коммунистическое общество, нужно ввести в социальную материально-техническую новизну, чтобы воспитывать людей, выделяя их мировоззрением, организацией, принципами справедливого общества на земле—коммунистическое.

Мы по достижению ценности этого важного мероприятия Центрального Комитета нашей партии. Действительно, чтобы строить коммунистическое общество, нужно ввести в социальную материально-техническую новизну, чтобы воспитывать людей, выделяя их мировоззрением, организацией, принципами справедливого общества на земле—коммунистическое.

И хочу рассказать, как говорили и этому мы, как воспитывали себя. Мы—другой бригады. Ни один из нас не остается сторонним наблюдателем, если у товарища что-либо случилось. Ни один из нас не остается сторонним наблюдателем, если у товарища что-либо случилось. Ни один из нас не остается сторонним наблюдателем, если у товарища что-либо случилось.

Слово торфичников

В Пленум ЦК КПСС трудящиеся Мелеховского тракторпредприятия пришли с доверительным подражанием.

Высоких показателей в добыче кукурузного торфа добился бригады И. Свиридова, А. Савонова, участника Мелеховского тракторпредприятия. Их результаты в добыче кукурузного торфа достигли рекордных значений.

Не пора ли закрыть церковь?

(Письмо В РЕДАКЦИЮ)

Многие недавно пришлось присутствовать на похоронах генерала И. Г. Полковой в селе Великодворье. Мужчины, женщины, не захотели присутствовать в церкви по поводу траурного богослужения и остались за пределами. Они привели на склепы, и один из них И. А. Савонова, участник Великой Отечественной войны, выразил свое возмущение по поводу того, что в церкви, то есть отнеси гроб на кладбище.

Савононову—отцу! Петру не понравилось, что мужчины не присутствовали во время его службы и на службе были женщины. Он выступил в воскресенье, он выступил в про-

СЕЛЬСКАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА

Зинаида Ивановна Симонина уже 17 лет работает Выпотовской начальной школой. Наряду со своим занятием трудом занимается. Работу в школе она не мыслит без активного участия в общественной жизни села.

Член исполкома сельского Совета, член группы содействия партийно-государственного контроля, агитатор,—таковы общественные обязанности этой сельской учительницы.

В деревне есть клуб, и З. И. Симонина здесь часто бывает. Она читает лекции. Недавно, например, проводила трудом труженики толк и ферм прослужила ее выступление на общем собрании колхозников. Было задано вопросом! И многие, следя вернувшие в свертывающейся сельской коммунистической жизни села.

Каждое из них имел право на доброту выходов? Вель быть в школе, не было бы там (в каждой)? Видно, количество бычачальды у него поставило убеждения, и священник в бессильной злобе напустился на невинного школьника.

Как мог этот человек, не занимающийся производственным трудом, оскорблять честных граждан, защитников Родины? Эта выходя была выходя, но в ответ всех честных граждан. И в связи с этим хочется сказать: товарищи земляки, не пора ли нам закрыть церковь?

И. ГОРГОВ.

18 ИЮНЯ 1963 ГОДА

